

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

17.330

Año LVI

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)
 Almería, un mes. 1.50 pesetas
 Provincia, un trimestre. 5
 Extranjero. 10

ALMERIA
 Lunes 4 de Enero de 1915

Condiciones de publicación

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
 ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana;
 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Resumen estadístico de la Emigración por el puerto de Almería en el año de 1914.

Fecha	Vapor	DESTINOS								EIDADES				Familias.			PROCEDENCIAS											TOTAL					
		Argentina		Brasil		Uruguay		Cuba	Méjico	New-York		Mayores de 10 años		Menores de 10 años		Número	Varones	Hembras	Alicante	Almería	Avila	Cáceres	Cádiz	Granada	Jacán	Madrid	Málaga		Murcia	Sevilla	Toledo	Valencia	Varios
		Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Varones	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras	Varones	Hembras		Varones	Hembras	Varones	Hembras	
3 Enero	Columbia	64	31	51	33		4				85	45	28	25	34	65	67	5	30	8	3	107	1	1	2	6	1	15			4	183	
5	Ciudad de Cádiz	29	7			1					28	5	2	2	5	5	7		23			13				1					37		
12	Infanta Isabel	218	74			25	2				218	53	26	22	44	75	67	3	223			63	3		29					29	319		
12	France	235	67	5	2						223	43	17	26	46	79	64	2	205	1		63	9		9				18	23	283		
21	Eugenia	169	75	18	17	3	1				158	70	33	22	53	90	84	3	136	18		26	20	3	22	20				4	248		
22	Salta	211	37								199	32	12	5	46	84	34	7	135	8		35			48					75			
25	Valbanera	36	15	10	6	6	2				42	19	10	4	14	24	20		60			15			14					108			
2 Febrero	Paraná	67	19	13	6	3					76	15	7	10	14	21	23	8	46	9	1	28	6		6			5		1	124		
3	Laura	59	45	10	10						51	40	17	16	24	42	47	1	105	10	5	6			8					200			
5	Isla de Panay	156	42			2					145	32	14	9	48	49	3	4	176			11			1					61			
10	Cádiz	38	17	2		4					35	12	9	5	10	17	17		40			21								75			
12	Algerie	62	12	1							60	11	3	1	12	19	8	1	49	2		7								91			
18	Sofía Hohenberg	35	32	12	12						35	33	12	11	19	28	37	7	25		1	17	11		25					2			
19	Isla de Panay	2									2								2												2		
22	Valdivia	128	57								108	45	16	16	32	46	52	11	128	4	17	10								1	185		
25	Barcelona	28	6	6	6						28	10	6	2	8	16	12		39			7								46			
26	Francesca	19	11	3	5	6					16	12	6	4	10	15	15		18			9	5							38			
2	Plata	38	17	5	4	6	3				41	14	8	10	12	20	23		43			6								73			
5	Ciudad de Cádiz	74	16			5					73	14	6	2	12	20	13		57			23	3							95			
10	Alice	35	16	3	2	1					36	15	3	3	12	19	15	1	32			3								57			
12	Pampa	24	4	8	8						28	7	4	5	9	15	11		14			20	1							44			
14	Infanta Isabel	127	60			2	2				108	50	21	12	46	65	56		151			16	14							191			
19	Isla de Panay	12	4	1							9	4	4		4	5	4		8			2	1							17			
22	Salta	50	23								41	21	9	2	4	4	5		30			14								73			
27	Montevideo							6	6	153	165	18	13	6	7	14	28	1	157		4	4	3		3	3	4	1	7	69			
28	Columbia	29	14	16	10						32	18	6	4	14	28	24	1	33		5	14	3							47			
1 Abril	France	30	16	1							25	12	6	4	8	16	12	2	26		3	14								9			
2	Valbanera	4	3			2					6	3			1	1	2		2			2								71			
5	Isla de Panay	50	21								43	17	7	4	12	18	20		59			9								30			
9	Eugenia	11	18	1							9	15	3	5	9	7	18	8	8			4	7							16			
12	Algerie	7	6	1	2						5	7	3	1	4	5	7		10			3								33			
19	Isla de Panay	17	6	5	5						18	9	4	2	4	10	11	1	21			3								26			
21	Venezia										26								26			7	2							78			
22	Valdivia	49	29								41	29	9	7	14	19	26		48			7	2							77			
27	Manuel Calvo						1				75	2			4	8	1		75											69			
2	Plata	34	21	11	3						34	17	11	7	15	22	23	8	37			13								15			
3	Barcelona	4	4	5	1	1					9	4	1	1	4	4	4		10			1								112			
5	Ciudad de Cádiz	75	34			3					76	26	3	7	19	25	29		91			14	2							121			
8	Sofía Hohenberg	51	58	4	8						32	47	21	21	27	34	56		22	2	3	27	1	3	1	16	4	10	29	58			
13	Pampa	27	21	4	6						26	20	5	7	11	14	24		17			2								13			
20	Isla de Panay	6	2	1	2	2					7	3	2	1	2	3	3		11			2								64			
20	Alice	31	32	1							27	21	5	11	16	22	29		21	10		10								18			
22	Salta	13	5								9	4	4	1	3	5	5		16			2								18			
27	Antonio López						2				7				9				5			1								7			
2	Paraná	13	5								11	5	2		3	6	3		10			3								35			
3	Francesca	13	15	3	4						10	14	10	1	8	1	19		11			17								122			
5	I. Isabel Borbón	78	39			4	1				72	29	10	11	19	26	31	8	87			17	1							19			
9	Venezia										19				19				19			8	4							60			
10	Valbanera	29	21	8	2						38	14	1	7	19	13	20	4	41			8	4							20			
12	Algerie	10	9	1							9	10	1		5	8	7	2	8			1	6							22			
17	Columbia	11	10	1							11	9	1	1	5	6	8		5			2								27			
19	Isla de Panay	7	3		1						7	2	1	1	2	2	3		8			3								11			
22	Valdivia	20	7								16	5	4	2	3	6	6		10			13								30			
25	Cádiz	13	11	3	3						12	11	4																				

Datos de la Emigración

Hoy, como en años anteriores, hacemos una recopilación de los datos recogidos de la emigración por este puerto, con la escrupulosidad de siempre, por el digno y celoso Presidente de la Junta local de Emigración don José Rocafull.

Aunque el mismo cuadro da exacta idea de la corriente emigratoria, bueno es que hagamos aquí, en este lugar y por separado, el resumen y algunos ligeros comentarios, así como comparaciones con el año anterior.

Sabido es de todos que en el pasado año de 1914 la emigración ha disminuido notablemente. Esto que pudiera ser un síntoma favorable en tiempos normales, no indica otra cosa sino que una fuerza superior ha detenido la emigración. Esta disminución no obedece pues, al estado floreciente de nuestra comarca, ni de las demás españolas. Al contrario, la crisis nuestra en tiempos normales hubiera dado mayor contingente en el pasado año a la emigración. El número de los sin trabajo, y de los amagados por la miseria era mayor que en los anteriores años. La disminución, este compás de espera no ha obedecido a otra causa, sino a que en la Argentina especialmente, la crisis era tan aguda o más que en nuestro país. Los barcos han venido a España abarrotados de inmigrantes; ellos más que las advertencias oficiales, han dicho como se encontraba aquel país, los obreros que se morían de hambre, los que recorrían las calles pidiendo un pedazo de pan. En una palabra, que la miseria de allí ha dañado a la de acá.

Es sensible esta consideración, pero ella es la realidad. La crisis de América que comenzó hace más de un año y que se agudizó desde la declaración de la guerra europea, esa y no otra ha sido la causa de detener a nuestros compatriotas en la corriente emigratoria. De no existir este pánico, es indudable que las cifras totales hubieran aumentado considerablemente en vez de disminuir, porque triste es confesarlo, la miseria aquí se ha multiplicado en el pasado año.

Es pues por esto por lo que hemos visto bajar el número de emigrantes, que en 1913 alcanzó la cifra de 12.150 en total de los embarcados en nuestro puerto a la de 5.952 que arroja la estadística que hoy publicamos de 1914. De 1913 a 1914, ha bajado pues la emigración en 6.198 individuos. Apesar de esto, como la baja ha sido general en toda España, nuestro puerto sigue siendo uno

de los que más emigración arrojan. Todavía pues, gozamos del triste privilegio de estar a la cabeza de la corriente emigratoria y ser Almería el tercer puerto en cantidad de emigrantes. Ocupan los dos primeros lugares Vigo y Coruña y sigue después Almería.

Siguiendo los datos estadísticos, ellos nos dan otra clara muestra de la crisis que reina en nuestra comarca. En 1913, de los 12.150 emigrantes embarcados por nuestro puerto, correspondieron a nuestra provincia algo más de la mitad, o sean 6.455; siguió la provincia de Granada con 2.557 y el resto hasta las 12.150, fueron emigrantes de las demás provincias españolas. En 1914, de los 5.952 emigrantes embarcados por nuestro puerto, han pertenecido a esta provincia 3.718, a Granada 359 y el resto a las demás comarcas. Ello indica claramente cual será el estado angustioso de nuestros compatriotas, cuando apesar de las causas expuestas para no emigrar, del número total de la emigración, se llevan casi toda la cifra. Es decir, que entre todos los españoles que han emigrado por nuestro puerto en 1914, los almerienses figuran en primer y abundante lugar.

Los demás datos de la estadística, solo nos dan margen a pequeñas consideraciones, que a título sólo de curiosidad hemos de apuntar en este breve resumen.

Para el Brasil ha sido casi igual el número de emigración. En 1913 fueron 601 y en 1914 han sido 605. Es aumento, comparado con que el número total de emigración ha sido menor en 1.914 que en 1.913.

La del Uruguay ha disminuido, pues en 1913 fueron 297 y en 1914 han sido 117. En Cuba no hubo emigración en 1913 y en 1914 han emigrado 18.

En 1914 han salido de nuestro puerto para Méjico 6 y en 1913 ninguno.

Por último, para New-York en el 13, salieron sólo 42 y en el 14 han salido 281.

En 1913, en la emigración total formaron 7.778 familias, compuestas de 3.046 varones y 2.996 hembras, y en 1.914 fueron 1.045 familias con 1.562 varones y 1.590 hembras.

¿Qué nos dará el 1.915? Indudablemente continuará la baja de la emigración, porque el horizonte no solo se encuentra cubierto de negros nubarrones en el país, sino lo que es más esencial en América, donde la crisis no lleva visos de ceder y seguirán cerradas las válvulas de la emigración.

Hoy por hoy, hay que sucumbir a las circunstancias.

ese solo sería suficiente para dar honra a la Institución, a la provincia y a la patria; pero afortunadamente no contamos solo con seis u ocho exploradores, tenemos alistados 200, que sin sacrificar su porvenir asisten a las prácticas cuando sus ocupaciones se lo permiten y aun así, y más así, son buenos exploradores; como deo dicho tenemos 200 muchachos que asimilarán en sus cerebros y en sus corazonas gradualmente y con arreglo a su capacidad, las enseñanzas prácticas para ser útiles a la Nación y los actos benéficos en que durante su vida deberá emplearse.

Hay que recordar, que durante el tiempo que llevan instituidos los exploradores en Almería se han registrado cientos de casos de asistencia a heridos y accidentados en la vía pública; se han restituido innumerables objetos perdidos, protegido a muchos niños perdidos o indefensos y acudido a las necesidades momentáneas del vecindario y las autoridades. Así, pues, los exploradores son útiles y necesarios, son el producto de una labor reformista de la humanidad.

Los exploradores no pueden disolverse, y si siguen cundiendo esa especie desoides, porque no les guie otro fin que la difamación, el odio o el encono personal.

Los exploradores de Almería no se disolverán mientras uo sólo conteste al grito de ¡Viva España! ¡Siempre adelante!

R. Martínez del Cerro.

Vicesecretario de la Institución.

Almería.

Juzgado municipal

DIA 3.º

Nacimientos.

José García Ubeda y Encarnación L. de Guevara Latorre.

Dejuncciones.

Casamientos

Ninguno.

Crónica de modas.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

La capa y la levita.—Buenas armas.—Dos capas recomendables.—La moda infantil.

Frente a la capa-pelerina, disputándola favores que especialmente entre las jóvenes y jovencitas le fueron otorgados sin regateos desde el momento de su aparición, ha nacido con las primeras nieves invernales la levita de invierno larga, ceñida, confortable.

La capa es airosa, de gracioso movimiento y en pocas prendas como en ella la mujer puede hacer alarde de garbo y coquetería; pero ¡ay! la levita audaz da esbeltas a las que la visten y hacen resaltar la elegancia del busto. No es poco esto; es acaso suficiente para salir vencedora en la lucha. Elegancia, esbeltez, armas son que en el mundo femenino tienen el poder casi sobrehumano.

El abrigo que en la estación invernal nos resguarda del frío sin perjudicar la armonía de líneas a que debemos rendir fervoroso culto, será siempre el abrigo ideal para nosotras. No es tarea fácil resolver ese problema, porque de un verdadero problema se trata, pues los acumulamientos, el espesor que por naturaleza tienen ese género de prendas, dificultan grandemente la solución. No diremos que esa levita sea la prenda ideal entre todas aquellas a que la mujer recurre o ha recurrido para preservarse de los rigores de la estación; pero sí de las que pueden figurar entre las que con más pureza conservan las líneas.

Generalmente se hace de paño obscuro esta levita; sus delanteros, con pequeñas vueltas de seda de un tono más claro, pero suave, son cruzeñas y cierran por medio de gruesos botones. La espalda córtase en tres partes y se guarnece con botones. El cuello, de piel, no es grande, pero sí ceñido.

Y como no creemos que esta levita ha de desterrar a la capa, que continuará teniendo muchas partidarias entre la gente joven, recomendamos a nuestras lectoras los dos siguientes modelos, verdaderas novedades, cuyos encantos no es difícil apreciar.

Se ejecuta en diagonal y es completada por una pelerina larga, pero corta por los lados y redonda en la espalda. Los delanteros están cortados en punta, abriendo de una manera adecuada hasta la línea del cuello. Vueltas de seda flexible de diversos colores y lo mismo el cuello, largo y rebatido.

La capa que puede hacerse con mangas, va ceñida al pecho por medio de corchetes automáticos y sujeta al talle por tirantes cruzados.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE ENERO DE 1915—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosos cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapour

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

Saldrá del puerto de Almería el día 12 de Enero de 1915, para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para to las clases de pasaje hay pocas que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulvar del Príncipe 75, Almería

CONTESTACIÓN.

Los exploradores almerienses

Han sido varias las personas de mi amistad o de mi conocimiento en esta capital, que han llegado a mi para preguntarme si eran ciertos los rumores que circulaban por la población, respecto a que los exploradores iban a disolverse, y afirmaban que se notaba una merma considerable en los grupos durante las expediciones dominicales.

Esta pregunta hecha a mi directamente y fundamentada en un rumor de dominio público, me obliga a que la respuesta que di en privado a aquellos que me hicieron la pregunta, la manifieste en público, y para ello, abusando de la excesiva amabilidad de la prensa almeriense, que siempre acogió con cariño todo cuanto con los exploradores se relaciona, acudo una vez más a ella con estas líneas.

En primer lugar, y después de confesar que el número de exploradores que ahora concurren a las expediciones es menor que en los últimos meses de 1913 y primeros de 1914, voy a explicar las causas a que obedece esta falta de asistencia.

La mayor parte de los exploradores a listados, tienen la edad de 13 años en adelante, (según la estadística de nuestra asociación) y a esta edad es a la que el niño empieza su transformación social, por decirlo así; sus padres encaminan los pasos del niño hacia el estudio o aprendizaje de carreras u oficios, que el día de mañana han de asegurar el bienestar de los muchachos y hacerles ocupar un lugar digno entre los hombres honrados y laboriosos.

Muchos de nuestros exploradores han emprendido ya sus estudios, ingresando en comercios, talleres u oficinas, cuya reglamentación los tiene sujetos, además de los días de la semana, parte de los

domingos y por esta razón no asisten a las expediciones desde sus primeras horas, y por eso mismo los domingos por la tarde se ve, querido lector, algunos muchachos de uniforme y bordón y demás accesorios caminan a paso ligero por las carreteras a incorporarse a sus grupos en el punto de campamento.

Ahora, sobre si se disuelven los exploradores, después de lo dicho anteriormente nada había que decir; pero yo que tengo un grande amor por esta simpática institución y que nací y moriré explorador; quiero dar a conocer mi opinión, o mejor dicho, la respuesta que di al oír la manifestación del rumor.

Ya sabes lector, que al nacer una sociedad, sea cual fuere su carácter e índole, nace vigorosa, más aun, plétórica de asociados, entre los cuales se encuentran los convencidos, los que van por sí conviene, los que van a meter ruido por ver si me llaman y otros mil con ideas y ambiciones distintas.

Durante el primer momento, todo es entusiasmo, y el interés general hace resaltar las condiciones de la asociación; ese entusiasmo, hijo de nuestro carácter meridional (más meridional aun en esta parte de España) la coloca en el más alto y preferente lugar. Después, sobreviene el enfriamiento de las pasiones de los unos y el convencimiento de los otros, de que aquello no enoja con sus costumbres, y poco a poco van desfilando los descontentos y quedan los «convencidos», los que con sus ideas encaja el carácter social y sienten verdadero amor por la obra de creación. Pues bien, suponiendo que esto hubiera ocurrido con los exploradores, aquellos que quedaren serían los buenos exploradores y con solo medi docena y aun con menos, con uno solo que quedase, la Institución se creía obligada a subsistir, porque ese solo sería el bueno, el merecedor de los cuidados y enseñanzas y con

momentos de la época romana, entre los que merecen citarse el templo consagrado a Roma y al Divino Augusto, convertido hoy en el Museo, y los restos de un templo de Diana.

El edificio más importante es el arsenal, siendo también muy notables el Hospital militar y el Almirazgo.

En las inmediaciones de Pola se encuentran las arenas que sirven para la fabricación de los célebres cristales de Venecia.

En el muelle que se extiende a lo largo del puerto, se encuentra la Dirección de Ingenieros militares, la Cateda de la Aduana y un gran cuartel de la fantería.

Pola perteneció a Venecia en la Edad Media y se la disputó Génova, cuya escuadra derrotó a la veneciana, frente a la ciudad, en 1379.

A Austria pertenece desde 1815.

Los australianos ocupan Bougainville.

Las tropas australianas han ocupado Bougainville, la isla más grande del Archipiélago de Salomón, izando la bandera inglesa.

Bougainville es u a isla del Archipiélago Salomón (Melanesia, Oceanía).

Lleva el nombre de un marino francés, que creyó descubrirla en 1768, siglo y medio después de haber sido vista y reconocida por los españoles esta región de la Oceanía.

TRIBUNALES EN LA AUDIENCIA. Señalamiento para hoy, Causa del juzgado de Almería, contra Julio Rodríguez Castro, sobre lesiones.—Abogado, don Eugenio Romero; procurador, don Fernando Griso ía

Notas de la guerra

Pola, bombardeada.

Dicen en un despacho de Copenhague que una flota franco-inglesa, compuesta de más de 30 unidades, está bombardeando el puerto naval austriaco de Pola.

La ciudad de Pola es una capital de distrito, situada a 110 kilómetros al Sur de Trieste, en la costa del mar Adriático.

Su población se compone de habitantes 36.200.

Es el puerto principal del Imperio. En él, se hallan los islotes de Santa Catalina y San Andrés, cubiertos de fortificaciones, y los de Scoglio Oliví y San Pietro, que están unidos a tierra.

Se conservan en Pola grandes

GACETILLAS

Camino vecinal.

El Ayuntamiento de Ohanes ha acordado declarar de utilidad pública el camino vecinal que partiera del sitio llamado Rambla de Tices, enlazado con el cuarto trozo de la carretera de Gádor a Laujar, atravesando las jurisdicciones de Canjáyar y Ohanes.

Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase: pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Salz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aún a éstos los alivia.

Titular yacante.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Ocaña.

En el edicto del Ayuntamiento, anunciando dicha vacante, no aparece el sueldo señalado.

Almendros.

En el pueblo de Gádor se vende una magnífica partida, al precio de dos reales los ingertos y a real los sin ingertar.

Para informes y pedidos dirijanse a don Juan Rodríguez García, Barrio de Paulena, Gádor.

Para Senadores.

El Ayuntamiento de esta capital se reunió ayer para designar los Compromisarios que han de elegir los Senadores por esta provincia.

También en la Universidad de Granada se halla expuesta al público la lista electoral de los que tienen derecho a elegir Senador por aquel Centro docente.

Chocolates.

Sin duda ninguna, los mejores son los de la Trapa, elaborados por los Religiosos Cistercienses de Venta de Baños. Café Suizo y Ultramarinos.

JOSE GIL CALLISTA Calle de San Pedro, número

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Conferencias

Madrid 3.

Hoy ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, el Presidente del Congreso señor González Besada.

También confirió con el ministro el jefe de las fuerzas españolas en Larache, general Fernández Silvestre.

Funciones religiosas.

Las colonias francesa e inglesa de esta Corte, han celebrado funciones religiosas para celebrar el triunfo de los aliados sobre las armas ajenas.

Además se han hecho cuestiones que han dado satisfactorio resultado.

Crimen por celos

En la calle de Trafalgar número 12, ha ocurrido hoy un suceso sangriento, cuyo móvil han sido los celos.

Ambrosio Utrera, disparó un tiro contra su esposa Beatriz Invernón, dejándola en estado gravísimo.

El agresor se presentó acto seguido a las autoridades.

Nombramiento.

Para ocupar la subsecretaría de Gracia y Justicia, será nombrado el que en la actualidad desempeña la del Ministerio de Instrucción pública.

Para esta vacante no se ha designado aun el que la ha de ocupar.

Entierros

Esta tarde se ha verificado el sepelio de los restos del señor Marqués de la Viesca, fallecido ayer en Madrid.

El acto estuvo concurridísimo. Desde Cádiz comunican que hoy ha tenido lugar el entierro de don Cayetano del Toro, que ha resultado en extremo conmovedor.

Las mujeres lloraban al paso del cadáver. A pesar de las negativas de los religiosos los obreros llevaron a hombros el féretro, disputándose el honor de conducirlo.

En el Cementerio se pronunciaron discursos ensalzando las virtudes del difunto.

Todas las casas han aparecido esta mañana enlutadas.

El "Reina Regente,"

El crucero "Reina Regente," continúa activando las reparaciones que le son necesarias.

Una vez terminadas, marchará a Mejico, a donde va con una misión importante.

Temporal en Algeciras.

Comunican de Algeciras que reina un temporal fuertísimo en aquella costa, hasta el extremo que han tenido que refugiarse en aquel puerto quince vapores que se encontraban en alta mar.

Se temen, con fundamento, que hayan ocurrido naufragios en vista del imponente oleaje que azota toda la costa.

Los ríos han crecido su caudal. Las corrientes de éstos arrastran numerosos árboles y coqueas. Temense desgracias de las innumerables familias que viven en los campos.

El vapor correo de Tánger se vio obligado a entrar en este puerto de arribada forzosa.

Obreros en huelga.

Telefonemas de Barcelona participan que los patronos bianqueadores cerrarán mañana sus fabricas, obligados por la horrible crisis de trabajo que reina en la region.

A causa de este paro forzoso hoigaran militares de obreros. El malstar que se siente en toda Cataluña es grande.

Asegúrase que otras fabricas de tejidos se verán obligadas a cesar en sus trabajos por la escasa demanda.

Bergamin en Sevilla.

Comunican de Sevilla que hoy ha llegado a aquella capital el ex ministro de instrucción pública señor Bergamin.

El recibimiento que le dispensaron los sevillanos fué cariñoso. El señor Bergamin ha declarado que considera una desgracia el que la crisis del Gobierno se limite únicamente a las carteras de instrucción pública y Gracia y Justicia, porque debía de ampliarse a cuatro ministerios para fortalecer el Gobierno.

Informes de la guerra

Madrid, 3

España—siguió diciendo el señor Bergamin—al declarar la neutralidad en la actual contienda europea, no podía hacer otra cosa, porque no teníamos donde elegir ni donde optar inclinarse. España, de un lado o de otro tendría que hacerlo en vísperas de la solución del conflicto. En caso contrario, si la lucha se provocara, España quedaría totalmente destrizada.

Noticias de Burdeos

El telegrama oficial de Burdeos recibido esta noche, dice lo siguiente sobre las operaciones realizadas por los aliados en la frontera franco belga.

«En el Norte de Lys seguimos conservando las posiciones tomadas anteriormente.

El enem go demuestra poca actividad en sus operaciones.

Solamente en la región de Zonneveque el bombardeo de la artillería ha sido de gran violencia, pero de innegable efecto, porque se le contestó también violentamente hasta conducirla al silencio.

Desde Lys a Arrás continúa la calma en los combates de la Artillería.

En las regiones de Albert y Roye, nuestras fuerzas de Infantería adelantaron quinientos metros cerca de Boiselle.

Desde las mesetas del Mossa, la Artillería pesada destruyó las posiciones que mantenía el enemigo.

En un vivo combate que se generalizó cerca de Pheries progresamos trescientos metros, causando grandes pérdidas al enemigo.

En el bosque de Grurie, los alemanes intentaron otros ataques los cuales fracasaron.

En Verdum y en los altos del Mossa, los duelos que sostienen la artillería son de pequeño alcance.

Continuamos avanzando en el Norte de Troyon y en el Noroeste de Pont Amouson.

En Los Vosgos ocupamos varias de las trincheras enemigas.

En la Alta A sacia seguimos conservando las ventajas alcanzadas en días anteriores en la región de Than.

Bombardeamos un tren alemán que con tropas y materia de guerra se encontraba detenido en la estación de Alquirt. La vía férrea quedó destruida por completo.

La poca actividad que se nota en las operaciones, es motivada por las frecuentes y copiosas lluvias.

La mayoría de las trincheras se hallan anegadas, llegando el agua en algunas de ellas hasta la altura de un metro.»

Rusos y alemanes

Un despacho oficial de San Petersburgo participa que en Bzura fueron rechazados los ataques iniciados por los alemanes.

En Tielce los alemanes tomaron algunas trincheras, pero al empuje de los rusos se vieron precisados a abandonarlas.

En su huida les cogimos numerosos prisioneros y nueve ametralladoras.

En la Galitzia los rusos tuvieron varios encuentros con los alemanes, capturando a unos mil soldados.

Informes ingleses

Dicen de Londres que los supervivientes del acorazado inglés "Formidable", ascienden a 241.

El rey Jorge ha enviado al aviador Huytle, que se salvó en el combate de Cushaven, varios telegramas de felicitación por su heroico comportamiento.

Huytle ha relatado su terrible odisea.

El aviador asegura que los aviones ingleses hicieron blanco en el barco alemán "Heligoland".

Peticion del Papa

Se ha recibido un despacho de Viena participando que el Papa ha enviado un telegrama al Kaiser pidiéndole que en lo sucesivo las naciones beligerantes se devuelvan los prisioneros de guerra que se hallen en sus manos.

El emperador Guillermo le ha contestado al Papa que tal proposición la ve con simpatía, mos-



La nodriza del siglo XX

Así llaman en Inglaterra y América a GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que le ventaja parir niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucha más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra.

Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.

Pídase en farmacias, droguerías, y tiendas de comestibles. Representante en Almería, don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

Compañía Trasatlántica de Barcelona. ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Enero en magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2.º bair.

Auto Garage Victoria Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3 (CASAS DE VICIANA)

Jaalas para automóviles AUTOMOVIL DE ALQUILER Proprietario, E. Viciana y Viciana, Almería

PLANTAS Y FRUTALES

En el Depósito de Plantas de Juan Capel, «Las Camelias», Paseo del Príncipe, frente al Café, se acaba de recibir una buena colección en plantas de habitación y la primera remesa en frutales de varias clases. Gran colección en arbustos para jardín, y enredaderas de todas

clases, claveles, dalias y crisantemos. Grandes existencias de eucaliptus, acacias, casuarinas, transparentes y pimenteras. TODO A PRECIOS ECONOMICOS

Bodegas del Excmo. Sr. duque de Almodóvar del Río. Sánchez Romate hermanos.

Antigua y acreditada casa de Jerez cosechera y exportadora de selecto vino amontillado marca N.º P. U. de fama mundial. Manzanillas finas y olorosas, legítimas de SAN LUCAR y vinos dulces. Especialidad en cognac los más esquisitos y añejos.

Representante en Almería y su provincia: José García Campoy

Depósito de Cementos de todas clases Y CAL HIDRÁULICA de la casa FRADEIN Y BUZEMIS de Barcelona.

Precios sin competencia. Informarán sus representantes BATISTE Y MAZO, Aguilár Martell, 39. (antes Pescadores) Almería.

trándose dispuesto a llevarla a cabo tan pronto como los demás estados beligerantes estén conformes con ella.

PERPEN. MOSAICOS ROPERO. fábrica pavimentos hidráulicos. DE EDUARDO LOPEZ CALLE DE GRANADA, 62

Libras esterlinas. Se cotiza por los banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ, s.º en Príncipe, 75, Almería.

Para Melilla directo. saldrá el lunes 4 del corriente, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios Romero Hermanos, Gerona 20.

SEVILLA saldrá el lunes 4 del corriente, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios Romero Hermanos, Gerona 20.

BRANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA. EL DIA 31 DE DICIEMBRE 1914

Cheque s/ París 101 s/ Londres nominales 25.32 Para orden de entrega 98.50 4 por 100 interior 72.55 4 por 100 amortizable 84.95 4 por 100 Banco España 455.50 Tabacalera 270

La Estrella de Oro JUAN MORATA, Real 5 Precios fijos y muy baratos. Gran almacén de tejidos

En esta acreditada casa se hace saber al público que desde hoy se vende a mitad de su valor cuanto concierne al ramo de tejidos, como es la lanera, sedería, pañería, peletería, confecciones para señoras y niñas. Abrigos y pelizas para caballeros. Chaquetas, toquillas, el infinito de artículos. Lanas a reala vara. Pañetes a dos perras gordas la vara. No equivocarse, Real 5.

Tónico genitales DEL DR. MORALES Marca registrada. Célebres píldoras para la completa y segura curación de las Enfermedades secretas. Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes. La correspondencia, Carretas, 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Doctor Abellán Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. RAYOS X.-ELECTROTERAPIA Horas de consulta: de 2 a 5. Plaza de San Sebastián 6, Almería

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

Doctor D. RAFAEL ARAEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (esquina a la calle Real.)

Turriones. Ha llegado a esta capital el conocido turroneiro Miguel Lorente, y trae riquísimas y variadas clases de pasteles de Gloria y cascás de Valencia. También trae peros frescos y aceite de almendras dulces. Paseo del Príncipe 8, al lado de la droguería «El Arco Iris».

«CATARROS!» «TOS!» «TOS!» SE CURAN RAPIDAMENTE TOMANDO EL Jarabe YER AL NARCYL

CONSULTA de enfermedades de ojos A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (esquina a la calle Real.)

«CATARROS!» «TOS!» «TOS!» SE CURAN RAPIDAMENTE TOMANDO EL Jarabe YER AL NARCYL

«CATARROS!» «TOS!» «TOS!» SE CURAN RAPIDAMENTE TOMANDO EL Jarabe YER AL NARCYL

Perro rabioso. En la Huerta de Santa Rita, un perro hidrófobo mordió ayer mañana a varios animales.

Hallazgo de un cadáver. En término de Felix fué hallado anteayer el cadáver de un hombre, al parecer muerto violentamente. Hasta ahora se ignoran detalles.

Se alquila. una casa de planta baja, con jardín, en sitio céntrico. En esta imprenta darán razón. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán en la de la Reina número 11.

La guerra con las armas produce el exterminio de la humanidad; la guerra de las industrias, las mejoras y selección. El Licor del Polo, es ya, por selección, el primer dentífico del mundo.

Viajeros. A Madrid ha marchado el estudiante de Derecho don Antonio Torres y Bernabé.

A Avila el alumno de Intendencia, don Nicolás Enciso.

A Granada han marchado don Enrique Nieto, don Estéban Font, don Manuel Belmonte y don Antonio Tamayo.

En el tren correo ha marchado el primer teniente de infantería don Antonio Escudero.

A Madrid don Uldarico del Olmo.

Movimiento de población. Según los datos recogidos en el Registro civil, el movimiento de población habido en Almería durante el último mes del año 1914, fué el siguiente:

Nacidos: Varones, legítimos, 86; ilegítimos, 17; total 103.

Hembras, legítimas, 63; ilegítimas, 5; en junto 68. Total de nacimientos, 171.

El número de matrimonios se elevó a 45.

Las defunciones ascendieron a ciento diez.

Signo el temporal. El fuerte temporal de Poniente que se inició en Almería desde que hizo su aparición el nuevo año, parece que no lleva trazas de terminar.

El huracanado aire que durante la madrugada última sopaba como no puede explicarse, siguió con más fuerza durante las primeras horas de la mañana de ayer, acompañado de ligera llovizna, pero casi imperceptible, debido a la impetuosidad de nuestro amigo inseparable Eolo.

Próximamente a las doce, se dejó sentir un ciclón, que de haber durado algunos minutos más, nos hubiera llevado en sus brazos a las orillas del Vistula a servirles de parapeto a las naciones beligerantes.

Los desperfectos ocasionados son de bastante consideración. Casi todas las instalaciones de teléfonos han quedado sin comunicación, especialmente las del Paseo del Príncipe, Eulevar calles de Sagasta, General Segura y otras.

El número de los abonados comunicados pasarán de ciento, según nos manifestaron ayer tarde en la Central de Teléfonos urbanos.

El telégrafo también ha sufrido averías de importancia.

La mayoría de los postes instalados en la línea de Poniente han sido echados al suelo.

La incomunicación, no solamente con Madrid, sino con el resto de las provincias, era completa en las primeras horas de la noche.

Los despachos de madrugada, depositados en esta Estación en la noche del sábado, ayer a las cinco de la tarde no había sido expedidos.

Varias habitaciones de pisos altos fueron derribadas a causa del aire. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

A medio día, cuando visitamos el Puerto, el aspecto de la bahía era imponentísimo.

El fuerte oleaje azotaba con tal furia, que las aguas saltaban al paseo del Andén de Levante.

Las pocas embarcaciones de vela y vapor fondeadas en el puerto, se vieron obligadas a reforzar sus amarras, ante el peligro de estrellarse.

Los barquillas fueron a pique. Las embarcaciones dedicadas a la pesca, suspendieron sus operaciones.

Temese que hayan ocurrido naufragios de los pequeños barcos que navegaban por la costa.

Durante las últimas horas de anoche y la madrugada, el tiempo se ha mostrado muy sereno, esperándose que el día de hoy sea más tranquilo que el de ayer.

De arribada forzosa entró ayer en nuestro puerto el vapor «Cabo de Agua», que se encontraba en Roquetas.

Por causa de la violencia del temporal, fué imposible amarrarle y tuvo que dejarse a «la gira».

El primer oficial del buque, el práctico señor González y tres boteros estuvieron a punto de perecer ahogados en esta maniobra, salvándose milagrosamente.

SANTOS PARA HOY.—Ss. Tito, ob Aquilino, Gémino, Eugenio y cps. Rigoberto, ob., y Benita y Dafrosa, mrs.

La misa y el oficio divino son de la octava de los Stos. Inocentes, con rito simple y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Carmen, en la Catedral.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

SECCION RELIGIOSA

NUEVA DIRECTIVA

Entierros

El "Reina Regente,"

Temporal en Algeciras.

Obreros en huelga.

Bergamin en Sevilla.

Peticion del Papa

Comunican de Sevilla que hoy ha llegado a aquella capital el ex ministro de instrucción pública señor Bergamin.

El recibimiento que le dispensaron los sevillanos fué cariñoso. El señor Bergamin ha declarado que considera una desgracia el que la crisis del Gobierno se limite únicamente a las carteras de instrucción pública y Gracia y Justicia, porque debía de ampliarse a cuatro ministerios para fortalecer el Gobierno.

En Tielce los alemanes tomaron algunas trincheras, pero al empuje de los rusos se vieron precisados a abandonarlas.

En su huida les cogimos numerosos prisioneros y nueve ametralladoras.

En la Galitzia los rusos tuvieron varios encuentros con los alemanes, capturando a unos mil soldados.

Dicen de Londres que los supervivientes del acorazado inglés "Formidable", ascienden a 241.

El rey Jorge ha enviado al aviador Huytle, que se salvó en el combate de Cushaven, varios telegramas de felicitación por su heroico comportamiento.

Huytle ha relatado su terrible odisea.

El aviador asegura que los aviones ingleses hicieron blanco en el barco alemán "Heligoland".

Se ha recibido un despacho de Viena participando que el Papa ha enviado un telegrama al Kaiser pidiéndole que en lo sucesivo las naciones beligerantes se devuelvan los prisioneros de guerra que se hallen en sus manos.

El emperador Guillermo le ha contestado al Papa que tal proposición la ve con simpatía, mos-

Continuamos avanzando en el Norte de Troyon y en el Noroeste de Pont Amouson.

En Los Vosgos ocupamos varias de las trincheras enemigas.

En la Alta A sacia seguimos conservando las ventajas alcanzadas en días anteriores en la región de Than.

Bombardeamos un tren alemán que con tropas y materia de guerra se encontraba detenido en la estación de Alquirt. La vía férrea quedó destruida por completo.

La poca actividad que se nota en las operaciones, es motivada por las frecuentes y copiosas lluvias.

La mayoría de las trincheras se hallan anegadas, llegando el agua en algunas de ellas hasta la altura de un metro.»

En un vivo combate que se generalizó cerca de Pheries progresamos trescientos metros, causando grandes pérdidas al enemigo.

En el bosque de Grurie, los alemanes intentaron otros ataques los cuales fracasaron.

En Verdum y en los altos del Mossa, los duelos que sostienen la artillería son de pequeño alcance.

Continuamos avanzando en el Norte de Troyon y en el Noroeste de Pont Amouson.

En Los Vosgos ocupamos varias de las trincheras enemigas.

En la Alta A sacia seguimos conservando las ventajas alcanzadas en días anteriores en la región de Than.

Bombardeamos un tren alemán que con tropas y materia de guerra se encontraba detenido en la estación de Alquirt. La vía férrea quedó destruida por completo.

La poca actividad que se nota en las operaciones, es motivada por las frecuentes y copiosas lluvias.

La mayoría de las trincheras se hallan anegadas, llegando el agua en algunas de ellas hasta la altura de un metro.»

En un vivo combate que se generalizó cerca de Pheries progresamos trescientos metros, causando grandes pérdidas al enemigo.

En el bosque de Grurie, los alemanes intentaron otros ataques los cuales fracasaron.

En Verdum y en los altos del Mossa, los duelos que sostienen la artillería son de pequeño alcance.

Continuamos avanzando en el Norte de Troyon y en el Noroeste de Pont Amouson.

En Los Vosgos ocupamos varias de las trincheras enemigas.

En la Alta A sacia seguimos conservando las ventajas alcanzadas en días anteriores en la región de Than.

Bombardeamos un tren alemán que con tropas y materia de guerra se encontraba detenido en la estación de Alquirt. La vía férrea quedó destruida por completo.

La poca actividad que se nota en las operaciones, es motivada por las frecuentes y copiosas lluvias.

La mayoría de las trincheras se hallan anegadas, llegando el agua en algunas de ellas hasta la altura de un metro.»

En un vivo combate que se generalizó cerca de Pheries progresamos trescientos metros, causando grandes pérdidas al enemigo.

En el bosque de Grurie, los alemanes intentaron otros ataques los cuales fracasaron.

En Verdum y en los altos del Mossa, los duelos que sostienen la artillería son de pequeño alcance.

Continuamos avanzando en el Norte de Troyon y en el Noroeste de Pont Amouson.

En Los Vosgos ocupamos varias de las trincheras enemigas.

En la Alta A sacia seguimos conservando las ventajas alcanzadas en días anteriores en la región de Than.

Bombardeamos un tren alemán que con tropas y materia de guerra se encontraba detenido en la estación de Alquirt. La vía férrea quedó destruida por completo.

La poca actividad que se nota en las operaciones, es motivada por las frecuentes y copiosas lluvias.

La mayoría de las trincheras se hallan anegadas, llegando el agua en algunas de ellas hasta la altura de un metro.»

En un vivo combate que se generalizó cerca de Pheries progresamos trescientos metros, causando grandes pérdidas al enemigo.

En el bosque de Grurie, los alemanes intentaron otros ataques los cuales fracasaron.

En Verdum y en los altos del Mossa, los duelos que sostienen la artillería son de pequeño alcance.

Continuamos avanzando en el Norte de Troyon y en el Noroeste de Pont Amouson.

En Los Vosgos ocupamos varias de las trincheras enemigas.

En la Alta A sacia seguimos conservando las ventajas alcanzadas en días anteriores en la región de Than.



LAMPARA EGMAR

UNICA
IRRROMPIBLE

Invento
Sensacional



De venta en todas las centrales y buenos establecimientos de electricidad
A. E. G. Thonsom Houston. Ibérica S. A. Madrid.

REEMPLAZO DE 1914

Todos los reclutas de España que se han de incorporar a filas el día 10 de Enero PUEDEN LIBRARSE ANTES DEL SORTEO, de ir a servir en los cuerpos de Guarnición en África, por medio de la sustitución. Precios económicos. Para más detalles, dirigirse al Agente matriculado para tales operaciones D. Manuel Castanera, oficinas, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4.50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Doña JUANA NAVARRO CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rec-

tos desde 10 pesetas, en adelante. Conde Offalia, 26. (junto al Correo). Se vende el artículo del corsé.

Profesor Brocca IDIOMAS

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIOR

CHOCOLATE

CAFES MOLIDOS Y EN GRANO

TES Y TAPICAS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Indispensable para el Rhoged

UTIL PARA LOS DEMAS

BRavo Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915

Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo. Idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de artículos:

«Anuario 14, bars — Guadalajara»

Para encargos en Almería: Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 93.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de la comida. inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que en malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor farmacia Globo, Tetán 20.

Almería, Botica Santo Domingo de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

VENTA de un amplio local

edificado a propósito

o para berrería ó fábrica de conservas ó otra cualquier industria.

También se alquila. En esta

venta informará

Quereis casaros

ventajosamente: acudid a «La Actividad»

Apartado de Correos. 642. Madrid. Hay muchas señoritas y viudas con capital de 3.000 a 19.000 duros, que desean casarse legítimamente. Admitimos inscripciones ambos sexos. Esta casa no tiene relación con ninguna de sus similares de España.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles
Salidas de Almería, los sábados.
Salida de Melilla, los martes.
Saídas de Almería: los miércoles
Llegadas a Almería, los viernes, «Illa», los domingos, a Almería, miércoles, a Barcelona, los sábados
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Melni Sucesores Melni y Levy
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
Nota.—Este vapor tiene establecidos en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla señores viajeros que lo soliciten.

Vapores para Orán.

Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles

Turía y Francolí

de la Línea Tintoré

Salidas de Almería, todos los jueves, cuando escala en Cádiz y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.
Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer.
Se despachan en Almería por sus consignatarios. Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Colón, 75.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Greesota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS, y en todas las Farmacias.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

FÁBRICAS: MADRID Y ESCORIAL

DEPOSITOS

Montera, núm. 25 Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Medeis, núm. 21 París.
Mantas, número 62, Lima.
Perú: 1.537, Buenos Aires.
Emilio Lasabe, Tanager

Ronda San Pedro, n.º 53, Barcelona
Obrapia, núm. 81, Habana.
Uruguay núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú). Cerro de Aso. 1.
J. Quintero y C.ª, Santa Cruz Tenerife.
La Extranjera. Manila

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías